
Negli ultimi mesi dell’anno, nella S.p.a. “Omega” vengono compiute, tra le altre, le seguenti operazioni di 
gestione:  
Al 30/11 sono maturati, a favore dei dipendenti, i seguenti compensi mensili per : 
         - retribuzioni lorde 75000 euro; 
         - assegni familiari e indennità di malattia e maternità 1900 euro 
         - ritenute previdenziali a carico dei dipendenti 5200 euro 
         - ritenute fiscali a carico dei dipendenti 14500 euro 
La società provvede alla liquidazione delle retribuzioni in data 30/11 e l’importo netto viene  pagato ai 
dipendenti  il  10/12. 
All’ 1/12 la S.p.a. Omega ha in giacenza t 150 di materia prima Alfa valutata euro 480 a t. Durante il mese di 
dicembre la suddetta materia prima fa registrare le seguenti  movimentazioni: 

03/12 acquisto di t. 80 al prezzo  di 480 euro la tonnellata 
10/12 prelievo di t. 35 per la lavorazione Gamma 
18/12 acquisto di t. 50 al prezzo di 490 la tonnellata 
20/12 prelievo di t. 80 
21/12 acquisto di t. 50 al p. di 495 la t. 
29/12 prelievo di t. 60 
Presentare: 

a- La rilevazione delle retribuzioni dei dipendenti; 
b- la scheda di magazzino tenuta con il criterio LIFO; 
c- la rilevazione contabile delle rimanenze finali della materia prima Alfa.  
d- Commenta poi il seguente Stato Patrimoniale riclassificato della S.p.a. “Omega” dopo aver calcolato 

gli indicatori di Bilancio opportuni. 

 

 Impieghi Fonti di finanziamento   
     

Attivo Immobilizzato  2.100.000 Capitale proprio  1.650.000 
 

  Attivo corrente 
 1.720.000 

 
 Passività consolidate 
 Passività correnti  

      1.200.000 
 

IRimanenze   Dediti v/fornitori        1.000.000   
 

 Crediti     760.000   Debiti diversi           785.000 
 

  Totale passività correnti       1.785.000 
 

   Disponibilità liquide       55.000   
 

Totale Attivo corrente   2.535.000   
 

Tot. impieghi 4.635.000  Tot. Fonti di finanziamento      4.635.000 
 

     

      


